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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2v 7
|:| Impossible |:| 5 |:| 0.25 D 0.2 2 cos (3_6>

2
) s (22) - (22)
Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire I:' V3 2 (2
X suit la loi uniforme sur [3; a]. On sait que P(X < 7) =0.8. cos{ g ) Fsm{gw
Alors la valeur de a est 2 (2
|:| Ccos 5:10 + \/gsm gx

Ds2 Oeo Os [ [ cos (22) - v (2o)

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les 2) — In(z + 1) vaut
deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :
[ ]In(z+1) [ ]In(2)

7( 21) 7( “I’) [ ]2 ] 2z +2)

In(x+1)
Alors le produit scalaire 0.7 vaut: Question 7 Sur I =10.5; 400, 'équation
ieromrer - ievsciur ( ) M2z 1) e +5) =0
L t B
L] te vecteur ( 1 ) [ ] le nombre 5 a
0 solution 2 solutions
1 solution On ne peut pas savoir
Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8  La dérivé de f(x) = T est
|Z|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 -
322 — 27 — 2 x?2 — 22 -2
Alors l'angle (U, ¥') vaut environ en radian [] (z —1)2 ] (z—1)2
22— 2242 3x% +2x—2
] -025 ] o0.25 [] 1.82 ] 131 [ —F——5" [ ————5—

(z—1)? (r—1)?
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre:

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-

présentative de la fonction dérivée f’?

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2¢ 7
2cos | — — =
|:| Impossible |:| 5 |:| 0.25 D 0.2 ( 3 6)
vaut 5
|:| V/3 cos <3x) + sin
Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire g B .
X suit la loi uniforme sur [3; al. On sait que P(X < 7) = 0.8. [ cos 3" V3sin

Alors la valeur de a est 2
cos | —x 3 sin
L] <3 ) +3

(]9 [ 72 Js [Js2 Dﬁcos(gx)—sin(?)x
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Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+

Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les 2) —In(z + 1) vaut

deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :
[ 1n(2) ] In(2z + 2)

= 2 - -3 [ ]In(z+1) In(x+1)
-1 -1 []2
Alors le produit scalaire 7.7 vaut : Question 7 Sur I =]0.5;+00], l'équation
[ ] le nombre 5 [ ] te nombre 7 2In(2z — 1) —In(z +5) =0

—6 6
D le vecteur( 1 ) D le vecteur( 1 ) a

1 solution 0 solution
On ne peut pas savoir 2 solutions

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 2249
Question 8  La dérivé de f(x) = T est
|Z||=5 ||¥]|=8 W.U¥=-10 T
Dx2—2x—2 D3x2—|—2x—2
Alors l'angle (7, 7) vaut environ en radian (z —1)2 (x —1)2
3x2 — 22 —2 2% — 2w +2
[] -0.25 ] 131 ] 025 ] 182 [ T [] T
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24
représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre: T

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-
présentative de la fonction dérivée f’?

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 0.2 D Impossible |:| 0.25 |:| 5 2 008 (3_6>

vaut

2 2
|:| V/3 cos <3x) + sin (3x)
Question 2 Soit @ un nombre réel. La variable aléatoire 2 . (2
X suit la loi uniforme sur [3; a). On sait que P(X < 7) = 0.8. [ cos 37T V3sin 3%
Alors la valeur de a est 2 (2
|:| V3 cos gx — sin gx
[] 7.2 [] 82 [] o [] s 9 /9
|:| cos §I —/3sin gx

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les  2) — In(z + 1) vaut
deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :
[ ]In(z+1) E 2

2(2) () ] nl2r+2) in(2)

- - In(x+1)

Alors le produit scalaire @. 7 vaut : Question 7 Sur I =]0.5;+00], l'équation
D le nombre 7 D le nombre 5 2In(2z —1) = In(z +5) =0

|:| le vecteur ( _16 ) |:| le vecteur ( —61 ) a

2 solutions 0 solution
On ne peut pas savoir 1 solution

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8 La dérivé de f(x) = L est
|Zl|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 =
|:|1'272:17+2 Dx2—2x—2
Alors l'angle (, ¥') vaut environ en radian (x—1)2 (x —1)2
322 + 22— 2 322 — 22 -2
[] -0.25 [ 131 [] 182 R e [ =——

(- 1) (x—1p
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24
représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre: T
Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-
présentative de la fonction dérivée f’? 2

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2¢ 7
|:| Impossible |:| 0.25 D 0.2 |:| 5 2 cos (3 a 6)
vaut
|:| CcoSs <§:1:> ++/3sin
Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire 2 .
X suit la loi uniforme sur [3; a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. D o8 <3x> — V3sin

Alors la valeur de a est 2 .
|:| \/gcos g.%‘ — sin

] 7,2 [] s [] 82 (]9 Dﬁcos(§$)+Sin(3x

8

N WIN W Wl
8
—
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Question 6  Soit x un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les 2) —In(x + 1) vaut

deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :
2 [ ] (2
In(z 4+ 1) ] In(2z + 2)

"(4) (3

In(x+1)
Alors le produit scalaire UV vaut : Question 7 Sur I =]0.5; 40|, l'équation
[] te vecteur ( _61 ) [ ] te nombre 7 2In(2z — 1) = In(z+5) =0

[]1 t 6
e vecteur 1 a

On ne peut pas savoir 2 solutions
0 solution 1 solution

D le nombre 5

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 2249
Question 8  La dérivé de f(x) = T est
|Z||=5 ||¥]|=8 W.v¥=-10 T
|:|3ac2—2x—2 Dx2—2x—|—2
Alors l'angle (7, 7) vaut environ en radian (x —1)2 (x—1)2
22 —2x -2 322 + 22 —2
[] -0.25 ] 131 ] 025 ] 182 [ T [] o



EERE B B | +4/2/47+
4 4+
3 4+

On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre:

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-

présentative de la fonction dérivée f’?

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2v 7
|:| Impossible |:| 0.25 D 0.2 |:| 5 2 cos (3_6>

vaut

2
|:| V3 cos <3x) — sin (
Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire 2 )
X suit la loi uniforme sur [3; a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. [] cos <3$> +V/3sin <
Alors la valeur de a est (

N WIN WiN Wl
8
—

] s ] L7 L
8.2 9 7,2 8 D\/gcos(gx)_i'_sin(?)x)

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+

uestion 3 Dans le plan avec un repére, on considére les
Q P P 2) —In(x + 1) vaut

deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :

7( 2 ) 7( 3) []r@r+2) [] In(2)

-1 1 . an(x +1) [ ]I(z+1)

Alors le produit scalaire UV vaut :
Question 7 Sur I =]0.5;+0o0], l'équation

E le nombre 5 [ ] le vecteur ( _16 ) 2In(2z — 1) —In(z +5) =0

le nombre 7

(%)
|:| le vecteur 1 a

2 solutions 1 solution

0 solution On ne peut pas savoir
Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42

Question 8  La dérivé de f(x) = L est
|Zl|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 -
|:|3a:2+23:—2 D3x2—2a§—2

Alors angle (U, ¥) vaut environ en radian (z —1)2 (z—1)2

] 131 [] 1.82 [] -0.25 [] o025 D% D%
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-

Question9 contre: T

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re- ;

présentative de la fonction dérivée f’? 2 2
2

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.

Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de

réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 0.25 D 0.2 |:| Impossible |:| 5 2 008 (3_6>
vaut

Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire I:' V3 cos

X suit la loi uniforme sur [3;a]. On sait que P(X < 7) = 0.8.

Alors la valeur de a est |:| <2
cos | =z

[] 7,2 [] 82 [] s [] o

[\)

\
2.
=
8

WIN Wi Wl
8
—

w

:r) + sin
—/3sin
[] cos (;gy) +V/3sin (gx)

T

w
7N

"0 o

N NN

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+

Question 3 Dans le plan avec un repére, on considére les  2) — In(z + 1) vaut
deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :

() () o5 B

Alors le produit scalaire UV vaut : Question 7 Sur I =]0.5;+0o0], l'équation

[ ] te nombre 7 [ ] te nombre 5 2In(2x — 1) —In(x +5) =0

D le vecteur < _16 ) D le vecteur ( _61 ) a

0 solution 1 solution
On ne peut pas savoir 2 solutions

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8  La dérivé de f(x) = L est
|Zl|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 -
22— 22 -2 2?2 -2z +2
Alors angle (U, ¥) vaut environ en radian [] (z —1)2 ] (z—1)2
322 — 2 — 2 322 +2x—2
] -0.25 ] 131 ] 0.5 ] 182 [ —F—F"F5— [ ————

(@—1)? (@ —1)?
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24
représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre: T

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-
présentative de la fonction dérivée f’?

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?

LLLE

I e
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 0.2 D Impossible |:| 0.25 |:| 5 2 008 (3_6>

2 2
D COS <3I’> — \/gsm (3:0)
Question 2 Soit @ un nombre réel. La variable aléatoire 2 /2
X suit la loi uniforme sur [3;a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. [] v3cos <$) — s <3x>
Alors la valeur de a est 9
|:| Ccos < ) + \/gsm (Sx)
[] 72 L[] o9 [] s [] 82 2
|:| \/gcos (39@) + sin (33:)

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+

. D N N
Question 3 ans le plan avec un repére, on considere les 2) —In(z + 1) vaut

deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :
In(2z + 2)

2(2) w(3) mr Sm

Question 7 Sur I =]0.5;+0o0], l'équation

6 L bre 7
[ ] le vecteur ( 1 ) H ¢ nomore 2In(2z — 1) —In(z+5) =0

le nombre 5

(¥)
D le vecteur 1 a

On ne peut pas savoir 2 solutions
1 solution 0 solution

Alors le produit scalaire UV vaut:

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8 La dérivé de f(x) = T est
|Zl|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 T -
D?)x + 2z —2 Dx—2x—2
Alors l'angle (7, 7') vaut environ en radian (z — 1)2 (z —1)2

30% — 2z — 2 > — 2w 42
] 182 ] 131 ] -0.25 ] 025 D% Dix(x_xl)rz
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre:

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-

présentative de la fonction dérivée f’? 2

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?

LLLE LA
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 5 |:| Impossible |:| 0.25 D 0.2 2 008 (3_6>

vaut

2 2
s (22) v (22)
Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire I:' V3 cos <2$ _sin <2x>
X suit la loi uniforme sur [3;a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. 3 3
Alors la valeur de a est 2 i 2
|:| Ccos <3x> + \/gsm (Sx)
[] 9 [] 82 [] 8 [] 7.2 9

0 ot (26) i (2]

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3 Dans le plan avec un repére, on considére les  2) — In(z + 1) vaut
deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :
[ ] In(z+1) [] In(2z + 2)

7( _21) 7( :f) mE Dhllr(zé)erl)

Alors le produit scalaire .7 vaut : Question 7 Sur I =]0.5; +o00|, I'équation
Dlevecteur( _61 ) DlenombreS ) 2In(2z — 1) —In(x +5) =0
D le vecteur |
[ ] te nombre 7 1 a
2 solutions On ne peut pas savoir
0 solution 1 solution
Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 49
Question 8 La dérivé de f(x) = T est
|Z|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 T
Dx2—2x+2 Dx2—2x—2
Alors l'angle (7, 7') vaut environ en radian (x —1)2 (z —1)2
322 + 22 — 2 322 — 22— 2
] 182 ] -0.25 ] 025 1131 [—F/——%— [ ————

(@—1)? @1
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24
représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre: T
Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-
présentative de la fonction dérivée f’? 2

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?

ARVIAE

iR

iR
b

1]
P
[
X =
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 0.2 D Impossible |:| 5 |:| 0.25 2 008 (3_6>

Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire 2 ) (
X suit la loi uniforme sur [3;a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. [] cos <3£C> — V3sin <
Alors la valeur de a est (

WIN Wi Wl
8
—

Y = PYCA SV (A

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+

Question 3  Dans le plan avec un repére, on consideére les 2) — In(z + 1) vaut

deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :
) . (e +1) ) i +2)
7( -1 ) 7( -1 ) [ ] n2) 0 In(z +1)

2

Question 7 Sur I =]0.5;+00], l'équation

l bre 7 6
E € nombre [ ] te vecteur ( 1 ) 2In(2x — 1) —In(x +5) =0

le nombre 5

(V)
|:| le vecteur 1

Alors le produit scalaire UV vaut:

o)}

On ne peut pas savoir 1 solution
0 solution 2 solutions

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 2249
Question 8  La dérivé de f(x) = T est
|Z||=5 ||¥]|=8 W.U¥=-10 T
|:|3ac2+2x—2 Dx2—2x—2
Alors l'angle (7, 7) vaut environ en radian (x —1)2 (x —1)2
) 3z2 — 22 —2
[] 1.31 [] 0.25 [] 025 ] 182 [ T [] e
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre:

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-

présentative de la fonction dérivée f’? 2

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?

ARVIAE LA
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2v 7
|:| Impossible |:| 0.2 |:| 0.25 |:| 5 2 cos (3_6>

vaut

Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire
X suit la loi uniforme sur [3;a]. On sait que P(X < 7) = 0.8.
Alors la valeur de a est

[] 8 [] 72 [] 82 [] 9

|:| V3 cos <§x) —sin
[] cos <§x> + v/3sin
s () o (2]

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les 2) —In(z + 1) vaut

deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :

7( 2 ) 7( -3 ) E EE;? b S?n(QerQ)

TN N N

DD W N Wl Wl
8

N~

-1 -1 In(z +1)
Alors le produit scalaire UV vaut: Question 7 Sur I =]0.5; 4+o00|, l'équation
[ ] le nombre 5 Dlevecteur( 6) 2In(2z — 1) —In(z +5) =0
1

6
L t
L] te vecteur < -1 ) [ ] le nombre 7 a

0 solution 2 solutions
On ne peut pas savoir 1 solution

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8 La dérivé de f(x) = L est
17l =5 |I¥=8 @.¥=-10 =
|:|3z2+21:72 Dx2—2x+2
Alors l'angle (, ¥) vaut environ en radian (x —1)2 (x —1)2

x? — 2z — z? — 2z —
] 182 [] 131 [] 025 [] o2 D% D#
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre:

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-

présentative de la fonction dérivée f’?

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 0.2 D Impossible |:| 5 |:| 0.25 2 008 (3_6>

2 2
|:| \/gcos <3x) + sin (3x)
Question 2 Soit @ un nombre réel. La variable aléatoire I:' g /3 g
X suit la loi uniforme sur [3;a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. o8\ 3” R
Alors la valeur de a est 2 . 2
|:| V3 cos (335) — sin (Sx)

[] 8 [] 9 ] 82 ] 72 [T cos <§I>+¢§sm (gx)

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les  2) — In(z + 1) vaut
deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :

“(2) () Qe B

Alors le produit scalaire .V vaut : Question 7 Sur I =]0.5; 4o, 'équation
[] te vecteur ( fl ) [ ] te nombre 5 ) 2In(2z — 1) —In(z+5) =0
L t p
[ ] le nombre 7 [] e vecteur ( 1 ) a
2 solutions 0 solution
1 solution On ne peut pas savoir
Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8 La dérivé de f(x) = T est
[Z||=5 ||¥||=8 W.¥=-10 T
Dx2—2x—2 D3x2—2x—2
Alors l'angle (, 7') vaut environ en radian (x—1)2 (z —1)2
22 —2x+2 322+ 22 -2
] 025 ] 131 [] -0.25 [ 182 [—=—~ [ =—-—

(z —1)? (z —1)?
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3 4

On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-

Question9 contre: T

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re- ;

présentative de la fonction dérivée f’? 2 2
2

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?

[

i
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 0.2 D 0.25 |:| Impossible |:| 5 2 008 (3_6>

2 2
|:| cos <3:1:> =+ \/§s1n (3x)

Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire 2 /2
X suit la loi uniforme sur [3; a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. [ v3cos <3$) —sin <3$>

Alors la valeur de a est 9 9
|:| \/gcos (m) + sin (w)

] 7,2 [] s [] o [] 8.2 3 3

s (22) v (20

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+

Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les
2) — In(z + 1) vaut

deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :

7( —21) 7( f) EEE?—&-U Sm

Alors le produit scalaire UV vaut :
Question 7 Sur I =]0.5; 400, l'équation

6
[ ] le vecteur < 1 ) E le nombre > 2In(2x — 1) —In(x +5) =0

le nombre 7

D le vecteur ( _16 ) a

On ne peut pas savoir 0 solution
1 solution 2 solutions

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8 La dérivé de f(x) = . est
|Zl|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 -
Dx2—2x+2 D3x2—2x—2
Alors angle (U, ¥) vaut environ en radian (z —1)2 (z—1)2
322 +2x —2 2?22 -2
] 1.82 ] o0.25 [] 131 ] o025 [ T [] T
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre:

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-

présentative de la fonction dérivée f’?

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2v 7
|:| Impossible |:| 0.2 |:| 5 |:| 0.25 2 cos (3_6>

vaut

Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire
X suit la loi uniforme sur [3;a]. On sait que P(X < 7) = 0.8.
Alors la valeur de a est

[] o9 [] 8 ] 72 ] 82

|:| V3 cos <§x) —sin
[] cos <§x> + v/3sin
s () o (2]

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les 2) —In(z + 1) vaut

deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :

TN N N

DD W N Wl Wl
8

N~

7(5) #(3) Qhes  HI

In(x+1)
Alors le produit scalaire UV vaut: Question 7 Sur I =]0.5;+00], l'équation
[ ] le nombre 5 Dlevecteur( 16> 2In(2z — 1) —In(x +5) =0

6
L t
L] te vecteur < -1 ) [ ] le nombre 7 a

0 solution 2 solutions
On ne peut pas savoir 1 solution

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8 La dérivé de f(x) = L est
|Zl|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 =
|:|3z2+21:72 Dx2—2x—2
Alors l'angle (, ¥) vaut environ en radian (x —1)2 (x —1)2
3z — 22— 2 2% —2x+2
] 025 [] -0.25 [ 131 ] 182 [ 0T [] o
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre:

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-

présentative de la fonction dérivée f’? 2

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

20 0w
|:| 0.2 D 0.25 |:| 5 |:| Impossible 2 008 (3_6>
vaut
V3 cos gx — sin
|:| 3

Question 2 Soit @ un nombre réel. La variable aléatoire I:' 2 J3si
X suit la loi uniforme sur [3; a]. On sait que P(X < 7) =0.8. cos{3* tvosin

Alors la valeur de a est 2 .
|:| coS 5:10 - \/gsm

] 9 ] 7.2 ] 82 [] 8 D\/gcos(gx)+sin(3x)

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les 2) — In(x + 1) vaut
deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :

N WIN WiN Wl
8
—

o(2) W) = fngea A

In(x+1)
Alors le produit scalaire .V vaut: Question 7 Sur I =]0.5;+00], l'équation
D le vecteur < _61 ) D le vecteur ( _16 > 2In(22 —1) —In(z +5) =0
[ ] te nombre 7 [ ] le nombre 5 a

0 solution 2 solutions
On ne peut pas savoir 1 solution

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8  La dérivé de f(x) = L est
|Zl|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 -
Dx2—2m+2 D3x2—23§—2
Alors l'angle (U, ¥') vaut environ en radian (z — 1) (z—1)2
22 =2z —2 32?2 + 22 —2
[] 025 [] 0.25 [] 1.82 ] 131 [ T [] o
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24
représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre: T
Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-
présentative de la fonction dérivée f’? 2

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 5 |:| 0.25 |:| Impossible D 0.2 2 008 (3_6>

vaut

2 2
|:| V/3 cos <3x) + sin (3x)
Question 2 Soit @ un nombre réel. La variable aléatoire 2 . (2
X suit la loi uniforme sur [3; a). On sait que P(X < 7) = 0.8. [ cos 37T V3sin 3%
Alors la valeur de a est 2 (2
|:| V3 cos gx — sin gx
[] 8 [] o [] 8.2 [] 7.2 9 /9
|:| cos §I —/3sin gx

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les  2) — In(z + 1) vaut
deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :
[ ] In(2) [ ] In(z+1)

(5 () S

In(x+1)
Alors le produit scalaire 7.7 vaut : Question 7 Sur I =]0.5;+00], l'équation
D le nombre 5 D le nombre 7 2In(2z —1) = In(z +5) =0
|:| le vecteur ( _16 ) |:| le vecteur ( —61 ) a
1 solution On ne peut pas savoir
2 solutions 0 solution
Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8 La dérivé de f(x) = L est
|Zl|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 =
|:|1'272:17+2 D3x272x72
Alors l'angle (, ¥') vaut environ en radian (x—1)2 (x —1)2
a? — 22 — 2 32 + 22 — 2
[ 131 ] 025 [] -0.25 ] 182 [ T [] e
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre:

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-

présentative de la fonction dérivée f’? 2

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 0.2 D 0.25 |:| 5 |:| Impossible 2 008 (3_6>
vaut

Question 2 Soit @ un nombre réel. La variable aléatoire I:' V3 2\
X suit la loi uniforme sur [3;a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. cos\z?) e

Alors la valeur de a est 2
|:| cos <;v —V/3si

[] 9 ] 72 [] 82 [] 8 [T cos <§I>+¢§sm (gx)

[\)

+
2.
=
8

WIN Wi Wl
8
—

w

w
&2
=

T

w
7N

"0 o

N NN

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les  2) — In(z + 1) vaut
deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :

7( 2 ) 7( —3) g%m EIQH(JC—FI)

-1

-1 In(x+1)
Alors le produit scalaire @. 7 vaut : Question 7 Sur I =]0.5;+00], l'équation
D le nombre 5 D le nombre 7 2In(2z —1) = In(z +5) =0

|:| le vecteur ( _16 ) |:| le vecteur ( —61 ) a

2 solutions 0 solution
On ne peut pas savoir 1 solution

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8 La dérivé de f(x) = L est
17l =5 |I¥=8 @.¥=-10 =
|:|3z2+21:72 Dx2—2x+2
Alors l'angle (, ¥') vaut environ en radian (x —1)2 (x —1)2

2% — 2z — a? — 2x —
[] 182 ] 131 [] o025  [] 025 D# D%
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre:

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-

présentative de la fonction dérivée f’?

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 0.2 D Impossible |:| 5 |:| 0.25 2 008 (3_6>

vaut

2 2
D COS <3I’> — \/gsm (3:0)
Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire g o g
X suit la loi uniforme sur [3; al. On sait que P(X < 7) = 0.8. L] VB cos 37) 7Y
Alors la valeur de a est 2 (2
|:| COS 5:10 + v/3sin gx
[] 72 [] 82 [] 8 [] 9 9

0 ot (26) i (2]

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+

Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les 2) —In(z + 1) vaut
deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :

[]m(2) [ rQe+2)
“(4) () - nts 1)

Alors le produit scalaire 7.7 vaut : Question 7 Sur I =]0.5;+00], l'équation

[ ] te nombre 7 [ ] te nombre 5 2In(2x — 1) —In(x +5) =0

—6 6
D le vecteur( 1 ) D le vecteur( 1 ) a

1 solution 0 solution
On ne peut pas savoir 2 solutions

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 2249
Question 8  La dérivé de f(x) = T est
|Z)|=5 ||¥||=8 W.W=-10 T
|:|.’IJ2—2£L‘+2 |:|3$2+2.'L‘—2

Alors l'angle (7, 7) vaut environ en radian (z —1)2 (x —1)2
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4 4
3 4

On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-

Question9 contre: T

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re- ;

présentative de la fonction dérivée f’? 2 2
2

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

20 0w
|:| 5 |:| 0.25 |:| Impossible D 0.2 2 008 (3_6>
vaut
V3 cos gx — sin
|:| 3

Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire I:' cos zx + /3sin
X suit la loi uniforme sur [3; a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. 3

Al l l d t 2
ors la valeur de a es |:| cos <3x> _ f3sin

] 9 [] s ] 7,2 [] 8.2 D\/gcos(gx)+sin(3x)

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les 2) —In(z + 1) vaut
deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :

N WIN WiN Wl
8
—

() () o5 B

Alors le produit scalaire UV vaut : Question 7 Sur I =]0.5;+0o0], l'équation

[ ] te nombre 7 [ ] te nombre 5 2In(2x — 1) —In(x +5) =0

D le vecteur < _16 ) D le vecteur ( _61 ) a

On ne peut pas savoir 0 solution
2 solutions 1 solution

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8  La dérivé de f(x) = L est
|Zl|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 -
|:|3a:2—23:—2 Dx2—2x—|—2
Alors angle (U, ¥) vaut environ en radian (z —1)2 (z—1)2
22 =2z —2 322 + 22 —2
] 0.25 ] 131 [] 025 ] 182 [ T [] o
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre:

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-

présentative de la fonction dérivée f’?

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 5 |:| 0.25 |:| Impossible D 0.2 2 008 (3_6>

vaut

Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire 2 )
X suit la loi uniforme sur [3; a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. [ ] V3cos <3$) +sin

Alors la valeur de a est 9
|:| \/gcos (335) — sin

Hez e Do 72 (s (3+) + v3sin (3)

8

TN N N
WM Wl Wl N
8
N~

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+

uestion 3 Dans le plan avec un repére, on considére les
Q P P 2) —In(x + 1) vaut

deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :
In(2z +2) 9
2 -3 B St M
(%) () e e
[1n(2)
Question 7 Sur I =]0.5;+0o0], l'équation

E le nombre 7 |:| le vecteur ( _61 ) 2In(2z — 1) —In(z +5) =0

le nombre 5

(V)
|:| le vecteur 1

Alors le produit scalaire UV vaut :

o)}

0 solution 2 solutions
On ne peut pas savoir 1 solution

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8  La dérivé de f(x) = L est
|Zl|=5 ||[¥]|=8 W.¥=-10 -
|:|3a:2+23:—2 D3x2—2a§—2

Alors angle (U, ¥) vaut environ en radian (z —1)2 (z—1)2

[] 1.82 [] 0.25 [] -0.25 [] 131 D% L] %
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4 4
3 4

On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-

Question9 contre: T

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re- ;

présentative de la fonction dérivée f’? 2 2
2

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2¢ 7
2 “r_z
|:| Impossible |:| 0.2 |:| 5 |:| 0.25 o8 ( 3 6)
vaut 5
V3cos | =z | —sin
|:| 3
Question 2 Soit a un nombre réel. La variable aléatoire 2\ .
X suit la loi uniforme sur [3;a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. [ cos 3¢ V3sin

Alors la valeur de a est 2 i
|:| Ccos 5:10 + \/gsm

(Js Ov7z2 [Oo9o [s2 D\/gcos(gx)+sin(3x

8

A e e g

T

T

N NN
N WIN WiN Wl

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3 Dans le plan avec un repére, on considére les  2) — In(z + 1) vaut

deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :
2 [ ]2
In(z + 1) ] In(2z +2)

“(5) #(2)

In(x+1)
Alors le produit scalaire UV vaut: Question 7 Sur I =]0.5;+0o0], l'équation
|:| le nombre 7 |:| le nombre 5 2In(2z —1) = In(z +5) =0

D le vecteur ( _61 ) D le vecteur ( 716 > a

0 solution 1 solution
On ne peut pas savoir 2 solutions

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8  La dérivé de f(x) = T est
17 =5 [|¥]=8 W7 =-10 g
|:|3a:2—21:—2 D3x2+2x—2
Alors l'angle (U, @) vaut environ en radian (z —1)2 (z—1)2
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On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24

représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre:

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-

présentative de la fonction dérivée f’?

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?

ARVIAE LA E

iR

iR

I e N
L




EEEE B BN +20/3/42+

Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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QCM DS3 - Tsti2d
Nom, prénom :

DS3 - Tsti2d
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Aucun document n’est autorisé.

QCM (répondre sur le sujet)

Pour chaque question, une seule des propositions est exacte.
Une réponse exacte rapporte un point. Une réponse fausse fait perdre 0.25poinst. Plusieurs réponses ou l'absence de
réponse n‘ajoutent ni ne retirent aucun point.
Aucune justification n‘est demandée.

Question 1  Soit X une variable aléatoire qui suit une loi Question 5  Pour tout  nombre réel,
uniforme sur [5;30] Alors P(10 < X < 15) =

2 0w
|:| 0.2 D 5 D Impossible |:| 0.25 2 008 (3_6>

2 2
|:| \/gcos <3x) + sin (3x)
Question 2 Soit @ un nombre réel. La variable aléatoire I:' 2 . 2
X suit la loi uniforme sur [3;a]. On sait que P(X < 7) = 0.8. cos{z? )~ 3sin 37
Alors la valeur de a est 2
|:| V3cos | =z ) —sin gx

Os2 Oes o [O72 (T cos () + vasin (2

Question 6  Soit z un réel strictement positif. Alors In(2z+
Question 3  Dans le plan avec un repére, on considére les 2) —In(z + 1) vaut

deux vecteurs suivants définis par leurs coordonnées :

) <) Bl B

-1 -1 In(z+1)
Alors le produit scalaire UV vaut: Question 7 Sur I =10.5; 400, 'équation
[ ] le nombre 7 Dlevecteur( 16> 2In(2z — 1) = In(z+5) =0

6
L t
L] te vecteur < -1 ) [ ] le nombre 5 a

1 solution 0 solution
On ne peut pas savoir 2 solutions

Question 4  Soient U et U deux vecteurs tels que 22 42
Question 8 La dérivé de f(x) = L est
17l =5 |I¥=8 @.¥=-10 =
|:|3£L'2+2£E72 D3x272x72
Alors l'angle (, ¥) vaut environ en radian (x —1)2 (x —1)2
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4 4
3 4
On considére une fonction f dérivable sur R dont la courbe 24
représentative dans un repére orthonormé est tracée ci-
Question9 contre: T

Parmi les trois courbes ci-dessous, laquelle est la courbe re-
présentative de la fonction dérivée f’?

Question 10  On considére la fonction f dont le tableau de variation et le tableau de signe sont donnés ci-dessous.

X —00 -1 0 1 +00
o / \ / /
X -0 -1 0 2 +00
Signe de f(x) + + - 0 +

Quelle courbe est susceptible de représenter f?
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Exercice sur feuille

Les abeilles assurent la reproduction de plus des trois-quarts des especes végétales du globe terrestre grace a la polli-
nisation. Depuis une dizaine d'années, on constate une diminution du nombre de colonies d’abeilles a cause de l'évolution
du climat et de l'utilisation d'insecticides pour protéger certaines cultures.

Partie A

On observe une colonie constituée de 40000 abeilles. On estime que, dans cette colonie, 1 000 abeilles naissent
chaque jour et 500 décedent chaque jour de maniére naturelle.

Déterminer, en justifiant, le nombre de jours nécessaires pour que la population de cette colonie atteigne les 50 000 in-
dividus.

Partie B

Aprés ce premier temps d’observation, un insecticide est réguliérement pulvérisé dans le champ prés duquel les abeilles
butinent.

On estime alors a 20 % la proportion d’abeilles de la colonie qui décédent chaque jour a cause de cet insecticide. On
suppose que le nombre de naissances et de décés de maniére naturelle reste identique (1 000 naissances et 500 décés de
maniére naturelle). Pour tout entier naturel n, on note un le nombre d’individus de la colonie n jours aprés le début des
pulvérisations de l'insecticide. On a donc ug = 50 000.

1. On modélise cette situation par la suite (u,,) définie pour tout entier naturel n par :

Un+1 = 0, 8u, + 500.

Calculer le nombre d’abeilles dans la colonie un jour aprés le début des pulvérisations.
2. On considére la suite (v, ) définie pour tout entier naturel n par : v, = u, — 2 500.
(a) Montrer que, pour tout entier naturel n : v,,11 = 0, 8v,,.
(b) En déduire la nature de la suite (v,,) et exprimer v,, en fonction de n pour tout entier naturel n.
(c) En déduire que, pour tout entier naturel n, on a : u,, = 47500 x 0, 8™ + 2 500.

3. Des études ont montré qu’une colonie d’abeilles n‘est plus en mesure d’assurer sa survie si elle compte moins de
5000 individus.

La colonie étudiée va-t-elle survivre? Justifier la réponse.
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